

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmertelen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Nagy-Kanizsa leányoktatásügye.

Az elfogulatlanul ítélőnek be kell ismernie, hogy az 1868. évi 38. t.-c. életbe léptetése óta Nagy-Kanizsa városa óriási áldozatot hozott népoktatás ügyének fejlesztésére.

Allításunk igazolásául elég csak felemlitnünk, hogy míg 1868. előtt volt négy osztályú népiskolája, addig ma négy osztályú népiskolája párhuzamos osztályokkal áll fenn, van több első és második osztályú, úgy nevezett utcai iskolája, van hat osztályú polgári fiú iskolája és két osztályú felső leányiskolája.

Dacára azonban a nagy áldozatnak, Nagy-Kanizsa város társadalmi viszonyainak figyelembe vétele mellett be kell ismernünk, hogy különösen a leányoktatást illetőleg a város lakossága nagy hiányt szenved.

A fennálló felső leányiskola ugyanis a város igényeit nem elégítheti ki. Nem különösen legújában, mióta a leányoktatás ügyében 1887. évi augusztus 11-én 29000. sz. alatt kiadott közoktatásügyi miniszteri rendelet értelmében az egyes életpályákra, mint a posta-, távírdai szakra készülő, vagy a tanítónő képezésbe menni szándékozó nőknél a polgári leányiskola négy osztályának sikeres elvégzése okvetlenül megkívántatik.

Eltekintve attól, hogy a Nagy-Kanizsán létező felső leányiskolát a népoktatási törvény szakaszának szigorú alkalmazásával nem tekintjük felső leányiskolának; mert míg a törvény értelmében a felső népiskolába a hat osztályú elemi népiskola elvégzése után mehetnek a növendékek, addig Nagy-Kanizsán köztudomás szerint már a négy osztály bevégezésével lépnek át kivétel nélkül s így az ottani felső leányiskola joggal nem tekinthető másnak, mint helyes alapon nyugvó ötödik és hatodik osztályú népiskolának: azon leány növendékek, akik nem kizárólagosan az ismeretek elsajátítása céljából járnak ott a felső leányiskolába, hanem hogy a későbbi életpályájukhoz szükséges ismer-

eteket elsajátíthassák, ebbeli céljukat nem érhetik el a felső leányiskolában, hanem kizárólagosan a négy osztályú polgári leányiskolában.

S hogy ilyenek Nagy-Kanizsa városában többen vannak, jelen sorok írójának alkalmá volt arról meggyőződnie. Ezt bizonyítja ugyanis ama személyes tapasztalata, hogy mióta a fent hivatkozott miniszteri rendelet fennáll és mióta Zala-Egerszegen a polgári leányiskola megnyitott, egy rövid év lefolyása alatt 5-6 kanizsai növendék kért a miniszteriumtól engedélyt arra, hogy Zala-Egerszegen a polgári leányiskola III. és IV-ik osztályáról magán vizsgálatot telessenek.

E körülmény, nem különben Nagy-Kanizsa város tekintélyes számú intelligenciája amellel bizonyít, hogy Nagy-Kanizsán a polgári leányiskola mielőbb felállítandó.

Jól tudjuk, hogy ez a város közönségének rég táplált óhaja. Azt is tudjuk, hogy a város e részben nem egyszer tette már meg a kormánytól a kellő lépéseket, azonban a nyomott pénzügyi viszonyok a nemes irányú törekvéseknek minden egyes alkalommal útját vágják.

Ép azért a jelen sorainkban kifejtendő javaslatunk oda irányul, hogy a város ezen rég táplált óhaját mind saját megterhelése, mind a kormány segélyének igénybe vétele nélkül elérhesse.

A fennálló viszonyok komoly figyelembe vétele mellett nézetünk szerint ebbeli célját csak úgy érheti el, ha a jelenleg létező két osztályú felső leányiskoláját az alább előadandó körülményekhez képest négy osztályú polgári leányiskolává alakítja át.

A jelenlegi felső leányiskolánál két tanerővel rendelkezik, ezen kívül — amennyire a viszonyokat ismerjük — a felső leányiskolánál van külön kézimunka tanítója, rajztanítója s így csak a III. és IV. osztály tanerőiről kellene gondoskodnia.

Aki a nagy-kanizsai polgári fiúiskola 17 éves multját velünk együtt ismeri és az intézetről elfogulatlanul ítél, annak be kell látnia, hogy ott az V. és VI. osztálynak kedvező talaja nincs,

mit bizonyít ezen két osztály növendékeinek éveken keresztül tapasztalható csekély száma.

E körülményt jól figyelembe vévén, velünk együtt mindenki jogosan állíthatja, hogy Nagy-Kanizsa népoktatás ügyének helyes és a közóhajnak megfelelő betetőzése csak úgy eszközölhető, ha a polgári fiú iskola V. és VI. osztálya beszüntetettvén, az ott működő tanerők a polgári leányiskola III. és IV. osztályába helyeztetnének át, illetve a polgári fiú- és felső leányiskola jelenlegi tanerői együttesen látnák el a négy osztályú polgári fiú- és négy osztályú polgári leányiskolát. A két intézet mostani tanerői ez által semmi rövidséget nem szenvednének; mivel a polgári leányiskola III. és IV-ik osztályába a heti óraszám (26) éppen annyi, mint amennyi a polgári fiúiskola V. és VI-ik osztályában.

Nagy-Kanizsa város igényei a leányoktatást illetőleg ilykép teljesen kielégítettének; mert a leány gyermekek nyolc éven át (4 évig az elemi, 4 évig a polgári) iskolába járván, ez idő alatt a társadalmi életben szükséges ismereteket elsajátíthatják; akik később bármely gyakorlati életpályára óhajtanának lépni, oda a polgári leányiskola négy osztályáról szóló bizonyítványokkal minden fennakadás nélkül átléphetnek; elég lenne jó részben téve még azon egy-két szülőnek is, akik gyermekeik ismereteit még fokozottabb mérvben akarják gyarapítani; mert az ily növendékek a polgári leányiskola IV-ik osztályának befejeztével a felsőbb leányiskola V. osztályába átléphetnek, ha a francia nyelvből, mely a polgári leányiskolánál csak facultativ, míg a felsőbb leányiskolánál kötelező tantárgy — a vizsgálatot leteszik. — E vizsgálat azonban ilyeneknél fennakadást nem okozhat; mert az ily, gyermekének még nagyobb műveltséget adni óhajtó szülénél okvetlenül fel kell tennünk, hogy gyermeke magán uton a francia nyelvből a szükséges ismeret megszerezze.

Nem szenvedne kárt a polgári fiúiskola V. és VI. osztályának beszüntetésével a fiúk nevelése sem. Ugyanis aki gyermekét tudományos

„Zalamegye“ tárcája.

„A rizsporos jelenet.“

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

„Azt mondja továbbá közzváltó kir. ügyész úr, hogy a bizonyítási eljárás folyamán minden kétséget kizárólag beigazoltatott, hogy védecem: Csörgő Vinceze, előre megfontolt szándékkal, tervszerűleg hajtotta végre a gyilkosságot. Nem tagadom: a közvetlenül meghallgatott tanuvallomásokból ez tűnik ki. Ugy látszik csakugyan, mintha védecem — mielőtt mostoha apját megölte volna — a jó sakköz hídegvérésével, rideg számitással készült vala tettének elkövetéséhez. De ne maradjunk a felületen! Boesátkozunk a tett elkövetőjének lelki világába. Vizsgáljuk és figyeljük meg nyomról nyomra azokat a hatalmas befolyásokat, miket erre a különben romlatlan lélekre a mostoha apának embertelen, rossz bánásmódja gyakorolt. Ennek a romlatlan előéletű, feddhetetlen multú fiatal embernek lelke fokont-kinti átalakulásában hatalmas tanulmánytárgy a lélek-buvarnak, egy kis tapasztalat-világ a kriminálisztának. Látjuk őt eleinte együtt sírni, együtt szenvedni méltatlanul üldözött, vert és sanyargatott édes anyjával. Halljuk ajkairól a gyermeki ragaszkodás biztató, vigasztaló ígét, mikor azzal vigasztalja titokban sirdogáló édes anyját: „Ne sirjon édes anyám, csak egyszer a jó Isten engem segítsen meg, elviszem innen úgy, hogy híret se hallja többé mostohám. Megosztom én édes anyámmal még az utolsó falat kenyéret is!“

Oly szavak, olyan ígék ezek tek. kir. törvényeszek, mik ezt az egyszerűen nevelt földmives fiút az édes anya iránti ragaszkodásban és szeretetben eszményképpé teszik. Azután, hogy minden szép törekvés dacára sem bír önállóságra vergődni: látjuk őt az erős lélek megadásával tovább tánni, tovább szenvedni; látjuk őt:

miként védi meg gyakorta nemes nyugalmú magatartásával édes anyját a bős mostoha fékevesztett haragjától.“

Lázás gyorsasággal írta védbeszédjét Szerencsy Győző védő ügyvéd. Az utolsó mondat után kissé megállt kezében a toll s tovább akarta fűzni lélektan okoskodásában a gondolatokat.

— Elment, itt hagyott, egyetlen szó nélkül. Nincs szíve, nincs lelke. Nem is szeret. Hazug volt minden szava, minden ígérete, minden biztatása. Mily szépek, mily mennyeknek festette előttem a házias életet! Mily paradicsominak ígerte az együttlételet! És ime, már nem kellek neki, már itt hagy Mily kimos csalódás! Elemér! Vissza se néz Elemér!

A védő ügyvéd a két „Elemér“ kiáltásra fölugrott s ingerülten csapta le tollát.

— No ez mégis borzasztó! A mennydörgős ménkü söpörte volna el már régen, ahol egy műkedvelői előadás termett, de valamennyit.

Fölugrott a székről és haragosan lépdelt az iroda mellé a ajtaja felé, honnan ismét erős szavalás hallatszott:

— Ah mégis vissza jön. Hol is van rizsporum?

Be kell hinteni arcomat, hogy ne lássa könyeim nyomát Így ni! Mos már jöhet Hideg leszek, mint a papa jégverme Búske leszek, mint (hogy is mondják?) mint . . . a kőszáli sas.

Szerencsy ügyvéd úr már ellebbentette az üveges ajtó függönyét, hogy átzörgessen leányának: menjen — a jó Isten áldja meg! — valamelyik másik terembe szerepet tanulni!

E pillanatban megragadta kezét valaki hátulról. A mama volt, ki teljesen zajtalanul osont be az irodába s megbotránykozva látta férjének borzasztó merényleti szándékát.

— Mit akartál tenni, az Istenért? Háborgatni Szelinát? A mi búskeségünket? Tudod-e, hogy a mai előadásnak ő lesz az ünnepe!

— Jó, jó, kérlek! De azt csak betegod látni, hogy én ilyen zajban védbeszédet nem készíthetek. Az ügy roppant fontos. Holnap reggel meg kell tartanom a védbeszédet. Egy ember élete forog kérdésben. Mondd kérlek Szelinának, hogy másutt tanulja szerepét!

— Az lehetetlen. Az álló tükör itt van a szalomba s neki az előtt kell próbálni. Olyan szobába ő sem mehet, a honnan profán fülek hallhatnák.

Szerencsnyé kissé ellebbentette az ajtó függönyét.

— Nézd csak, nézd édes apja, mily gyönyörű királyi termet! Mily fonséges szigor az areban, mily lesújtó hidegség a szép szemekben! Most azt a jelenetet játszsa, mikor a visszatért férjfel érezteti nő méltóságát. Mily remek arcjátéka van. Egy kis bevégzett művésznő. Mennyire fogják majd tapsolni! Hidd el édes papa, lányunk a mai előadáson valóságos diadalt fog aratni. Különösen a „rizsporos“ jelenetben! Ezt a jelenetet, a mit most játszik, rizsporos jelenetnek kereszteljük el Szelinával. Ebben frenetikus tapsvihar fog kitörni, már előre képzelem Apropos: rizspor. Edes, aranyos apja, tegye meg azt a szivességet: hozzon a kis lányunknak egy skatulya finom Blaha-rizsport a patikából! Na, na, na! Látom, hogy azt akarja mondani: nem ér rá. Ne mondja! ne mondja! Iszen maga olyan jó ember volt. Na jöjjön, hadd eszokoljam meg Ugy-e elméssz, aranyos, édes apja? Látod, ha eselédet küldünk, megcsalnak; sohasem hoznak olyan finomat. Magunk meg csak nem mehetünk rizsporért a patikába?

— De hát a védbeszédem?

— Ah Istenem, az a hitvány védbeszéd. Mi az a te zsenialis fejednek? Csak gyerekjáték. Félóra alatt készen vagy vele.

Szerencsy Győző szomorú pillantást vetett a befejezetlen védbeszédre és felöltöztetve, a békeszerető férj hamisítatlan rezignációjával ment rizsporért. A mama pedig az üvegajtón át gyönyörrel kandikálta a szép

pályára szánja, az kezdetben beadhatja az ottani főgymnasiumba s így ilyenek a beszűntetés által mit sem veszítenek. Aki iparos pályára szánja gyermekét, az — a mai viszonyok s a tapasztalás szerint — legjobb esetben négy polgári iskolai osztályt végeztet vele s azonnal iparra adja; mert ha esetleg tovább is járna a fiú, már nem iparos, hanem úr szeretne lenni. Aki kereskedésre akarja gyermekét adni, az is legtöbb esetben négy polgári osztályt végeztet vele, vagy ha mégis folytatónak akarja előzetesen oktatni, az fia jövőjét szem előtt tartva nem adná a polgári fiúiskola V. és VI. osztályába, hanem észszerűleg adná a IV. osztály bevégeztével középkereskedelmi iskolába, ahol az általános ismeretek mellett szakosított ismeretekre is tesz szert s emellett az érettségét levetve, egy évi önkéntességi kedvezményben is részesül.

A nagy-kanizsai polgári fiúiskola V. VI-ik osztályának beszűntetésével tehát sem azok nem veszítenek, kik gyermekeiket tudományos pályára szánják, sem kik gyermekeikből iparosokat vagy kereskedőket óhajtanak nevelni. Veszítene legfeljebb az az egy-két szülő, aki gyermekével a polgári iskola V. és VI. osztályát azért óhajta elvégeztetni, hogy oly életpályára adja, melynek elnyeréséhez a minősítési törvény értelmében hat polgári iskolai osztály elvégzése szükséges, ezek azonban a megyénk területén levő többi polgári iskolában e céljukat elérhetik.

Ebből láthatjuk, hogy a nagy-kanizsai polgári fiúiskola V. és VI. osztályának beszűntetésével sokkal esélyesebb kár háramlik egyesekre, mint amennyi haszonnal járna az egész város közönségére az ennek árán nyerendő négy osztályú polgári leányiskola.

Ajánljuk e javaslatunkat az iskolaszék becses figyelmébe.

Ha az iskolaszék ezen ügyet tárgyalás alá vevén, az e sorokban kifejtetteket részletes és egy cikk keretében nem foglalható indokolással, memorandum alakjában a közoktatásügyi miniszterhez felterjeszti, hisszük, hogy népoktatás ügyünk iránt oly meleg érdeklődéssel viseltető miniszterünk a méltányos kérelmet teljesíteni fogja s így Nagy-Kanizsa városának a közel jövőben sikerülend a leányoktatás terén rég óhajtott célját elérheti.

Járásai értekezletek a tisztújítás tárgyában.

Az also-lendvai járási értekezletről vesszük a következő sorokat: A küszöbön álló megyei tisztújítás alkalmából e hó 2-án Alsó-Lendván t. Mocsáry János elnöke alatt tartott értekezleten központi tisztviselőikül a jelenlegiek, járási tisztviselőikül pedig a jelenlegi főszolgabíró és szolgabíró mellett még a járás főszolgabírájúl Szmodics Viktor főispáni titkár, szolgabírónak pedig Vass Lajos megyei aljegyző jelöltettek ki egyhangulag.

Tisztújítási előértekezlet Tapolczau. A tapolczai járásbeli bizottsági tagok f. hó 6-án előértekezletet tartottak a küszöbön levő vármegyei tisztújítás tárgyában. A járásbeli bizottsági tagok az értekezleten igen szép számmal jelentek meg. Az értekezleten Skublics Gyula földbirtokos elnököl, ki is annak célját és teendőit határozta meg.

Szelinát, amint kifogyhatatlanul kiabálta az álló tükröbe az „Elemér” t.

Valamikor hallotta Jászai Marit „Medea”-ban, mikor Jasont háromszor egymásután szólítja, kifejezve e három kiáltásban egész lelki világát. Ez lebegett Szelina előtt. Azért kiabálta tele a türelmes álló tükröt Elemérrel.

Este a „Magyar király” nagy terme, hol a színpad állott, zsutolóság megtelt hallgatósággal. Már a műkedvelői előadásoknak csak meg van a néző közönsége.

Nagyban vannak képviselve azok a gonosz veséjű emberek is, akik erősen fenik fogukat a lámpalázásokra. Szerencsényé ott ült az első sorban. Diadalmas tekintetű, melyet arcára a jövő tapsok reményében előlegezett, körülhordozta a terem közönségén, mintha mondta volna:

„Szerencsénét, a szerencsés anyát keressetek? Itt vagyok. Igen, akit ti tapsoltak, akit ünnepeltek, akiért rajongtok, azt én hordoztam a szívem alatt; abban az én vérem buzog. A legboldogabb anya én vagyok.”

Szerencsényé is ott ült neje mellett. Nem látott, nem hallott semmit. Lelke folyton a védbeszédre fogalkozott.

Megszólt a jelező csempény . . . egyszer . . . kétszer . . . háromszor . . .

A függőnyt felhúzták. Szerencsényé a rizsporra gondolt a sok rizsporos arctól. Gyorsan térjéhez hajolt és sugva kérde:

— A rizsport nem feledd el bele tenni Szelina bőröndjébe?

— Nem! Egy skatulyába tettem neki külön használatra. Másik részét a patikai skatulyában hagytam s mikor csomagolt, bőröndjébe tettem.

— Jól van aranyos apja!

A „Kisvárosi nagyságok” című vigjáték jelenetei gyorsan gördültek egymásután.

és élénk tetszéssel fogadott szavakban tolmácsolás, előterjesztette a megválasztásra ajánlott központi és járási tisztviselőket. Ennek alapján az értekezlet elkesztésének között következőleg teljesítette az egyhangú kijelölést: alispán: Csertán Károly, főjegyző: Gózon László, aljegyzők: Botfy Lajos, Czukelter Lajos, Víz Gyula, Vass Lajos, tiszti főjegyző: Arvay Lajos, főpénztárnok: Skublics Zsigmond, alpénztárnok: Tomasič Sándor, árvaszéki elnök: Csesznák Sándor, ülnökök: Horváth Bertalan, Thassy Kristóf, Braunstein Pál, dr. Zarka Zsigmond, Trsztjányzky Ödön, Málits József, tapolczai járási főszolgabíró: Szentmiklóssy Gyula, szolgabírók: ifj. Kovács Rezső, Székely Emil.

Előértekezlet a tisztújítás tárgyában. A keszthelyi járásban lakó megyebizottsági tagok mintegy 35-en, köztük gróf *Festetics Tassilo* is — folyó hó 7-én d. e. 9 órakor Keszthelyen, a városház tanács termében előértekezletet tartottak a megyei tisztújítás tárgyában. Elnökül Bogay Máté, jegyzőül Csirke Iván választott. Központi tisztviselőikül az eddigiek egytől-egyig kijelöltettek. A keszthelyi járásra főszolgabírót: Takács Imre, szolgabírót: Herman Vince jelöltették ki.

Járásai értekezlet Szent-Gróton. A megyei tisztviselői kijelölése céljából tartandó járási értekezletre folyó hó 3-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki, azonban a közbejött óriási hóviharak miatt beállott közlekedési akadályok következtében megtartható nem lévén, ugyancsak f. hó 9-ére tüzetett ki a társaskör helyiségébe. A megjelent Rezsőffy György, Sorisch János, Rimmer Lajos, gróf Bathány József, gróf Bathány Ernő, Veledics Lajos, Szabó Károly, Varga Károly, Solcz Károly, Német Zsigmond, Koller Ignác, Pály János, Zathureczky Márton járásbeli bizottsági tagokat Kozáry Aurél adóközlő, röviden ismertette az értekezlet célját s felkérte a jelenlevőket, hogy azokat, kiket a központi tisztviselőkké megválasztani óhajtanak, jelöljék ki. Erre egyhangulag kijelöltettek: alispán: Csertán Károly, főjegyző: Gózon László, I. aljegyző: Botfy Lajos, II. aljegyző: Czukelter Lajos, III. aljegyző: Víz Gyula, IV. aljegyző: Vass Lajos, főpénztárnok: Arvay Lajos, alpénztárnok: Skublics Zsigmond, alpénztárnok: Tomasič Sándor, árvaszéki elnök: Csesznák Sándor, ülnökök: Horváth Bertalan, Thassy Kristóf, Braunstein Pál, dr. Zarka Zsigmond, Trsztjányzky Ödön, Málits József, árvaszéki jegyző: Nagy Lajos, árvaszéki pénztárnok: Mayer János. — Járási főszolgabírót: Botka Ferenc.

Kimondott továbbá, hogy azon esetre, ha Vass Lajos alsó-lendvai szolgabírót megválasztanák, helyébe IV. aljegyzőül Tuboly Sándor esonka-hegyháti lakost kívánják megválasztani.

Végül elhatározott, hogy a megye összes bizottsági tagjaihoz következő felhívás intézessék:

„T. bizottsági tag úr! A zala-szentgróti járási bizottsági tagok által mai napon tartott értekezletén a járás főszolgabírójául egyhangulag Botka Ferenc jelenlegi főszolgabírót jelöltették ki, felkérjük tehát t. bizottsági tag urat, hogy becses szavazatával a megválasztásához hozzájárulni sziveskedjék. Szent-Grót, 1889. évi december 9-én. Az értekezlet.”

Elnökül Kozáry Aurél a jelenlevőknek szíves farradozásukért köszönetet mondván, az értekezletet feloszlattatnak nyilvánítja, mire azután társasbéd következett a helybeli nagy vendéglőben.

Megeyi élet.

A megyei közigazgatási bizottság december havi ülését Szostits Benő főispán eméltőségének emléke alatt f. hó 10-én tartotta a nagymegyei ház gyűléstermében.

Az alábbi havi jelentés telovására és tudomásul vétele után folyó ügyeket tárgyaltak.

A zalamegyei ipartanácsba az 1890-ik évre Hajmásy Gyula és Horváth Miklós rendes, Dervallics Lajos és Gombás István póttagokul megválasztottak.

Vége lett az első telvonásnak. Ebben Szelinának csekély, jelentéktelen szerepe volt.

Jött a második felvonás. (Diszlet: női társalgó terem. Balról tolett-tükrö, melyen rizsporos skatulya van).

Mihelyt a függőnyt felhúzták, Szerencsényé a rizsporos skatulyát kereste tekintetével. Ott volt.

— Az az papa?

Szerencsény nyugodtan bólintott a fejével.

Csakhamar következett a „rizsporos jelenet”.

Most lesz még csak a frenetikus taps!

Szerencsénynek talán még a szíve is megállt figyelni, annyira elnémult a verése.

Szelina csakugyan nagy hatással kiállott háromszor Elemér után.

Azután a leplezetlen öröm ragyogásával arcán, a tükrökhöz lépett és mondta szerepét.

— Ah, mégis vissza jön. Hol is van rizsporum?

Be kell hinteni arcomat, hogy ne lássa könyeim nyomát.

(Itt gyorsan fölnyitotta a skatulyát, a rizsporozost.)

E pillanatban óriási kacagásban tört ki a publikum)

Szerencsény sapadnan ragadta meg neje kezét.

— Végünk van, elcséréltem a dobozokat. A tinta-

porozós skatulyát tettem a bőröndbe.

Az előadást nem lehetett folytatni.

Szerencsényé elájult.

Szelina öngyilkosságot emlegetett.

Rögtön haza mentek.

Szerencsény irodájába vonult s befejezte védbeszédjét.

Másnap, a hatalmas védbeszédben kifejtett okok alapján Szerencsény védecét a törvényszék kötélt általi halál helyett (mit a közzéadó indítványozott) tíz évi fegyházra ítélte.

Mindenki gratulált a szép sikerhez.

Csak Szerencsényé ítélte volna őt is szívesen „kötélre.”

Tudomásul vétetett a kereskedelmi m. kir. miniszternek leirata, melyben tudatja, hogy Zalavármegye a 13-ik középítészeti kerületből a II-ik kerületbe helyeztetett át. E kerületbe tartoznak még Somogy, Sopron és Veszprém megyék.

Előterjesztett Csács-Bozsok község panasza, melyben előadják, hogy a képviselőtestület a községi előjárásigot csupán a fogyasztási adó kivételével bízza meg, mivel azonban a pénzügyi biztos csak is az esetben volt hajlandó a községnek a fogyasztási adót kiadni, ha egyúttal a regale jogot is, még pedig évi 357 frtet kiveszik, az előjárásigot, habár az összeget túlmagasnak tartotta, hogy a fogyasztási adót is megtarthassa s egyes esetleges bérlet részéről e tekintetben a község zaklatásnak kitéve ne legyen, a regale jogot is kivette, amit azonban a képviselőtestület, mivel az előjárásigot e részben megbízása nem volt, nem fogadott el. Az iratok a zalavármegyei pénzügyigazgatóságnak azzal adtak ki, hogy az ügyet tüzetesen megvizsgálván, a vizsgálat eredményét az illetékes hatósághoz terjeszse be.

Tudomásul vétetett a pécsi posta- és távirada igazgatóságnak leirata, melyben tudatja, hogy Merenyén a posta beszűntetettik, mivel az érdekelt községek a posta fenntartásához szükséges évi 147 frtot tíz éven át nem hajlandók fizetni.

Nagy-Bakónakon a beszűntetett posta hivatal a a pécsi posta- és távirada igazgatóság jelentése szerint december hó 1-én újból megnyitottak.

Bazsi község a postahivatal fenntartásához tíz éven át évi 120 frtot az esetben hajlandó megfizetni, ha az általa megnevezett egyén nevezetik ki postamesternek. A pécsi posta- és távirada igazgatóság előterjesztésére nevezett helyen a postahivatal továbbra csak az esetben tartatik fenn, ha az évi 120 frt fizetését nevezett község minden feltétel nélkül hajlandó megfizetni s e részben a sítmeghi járás főszolgabírójára által a község újabb nyilatkozat tételre hivatik fel.

Tekintve, hogy Zala-Egerszegén a posta forgalom évről évre jelentékenyen emelkedik úgy, hogy a napjában négyszer érkező posta küldeményeket két kézbesítőnek a kellő időben kihordani lehetetlenség, a kerületi postai igazgatóság megkeresetik az irant, hogy a zala-egerszegi postahivatalnál még egy kézbesítő alkalmaztassék.

A kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadta, hogy a perlaki állami elemi fiú- és leányiskola céljaira fogantatba vett építkezések befejeztetvén, ezen időszakban az összes ottani bérhelyiségek felmondhattak. Az új helyiségek a kikért orvosi szakértői vélemény alapján végrehajtandó egészségügyi intézkedések után január elején aggodalom nélkül lesznek igénybe vehetők. — Ezen időszakban hagyta jóvá a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a molnári állami iskola bérszerződését. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter megvásárolására szerencsénye volt részt venni azon értekezleten, mely ezen időszakban a népoktatási statisztikai munkálatok egyszerűsítése, a nyugdíjügyekkel kapcsolatos ügyek, népiskolai mulasztások és egyéb nagy fontosságú ügyekben több napon át a közoktatásügyi miniszteriumban tartott. — Rezsőffy György miniszteri iskolalátogató jelentést tett a gondjaira bízott iskolák állapotáról. Ertesíté egyidejűleg, hogy dr. Kuncz Adolf prépost a rendeltetésének már átadott tüzjei r. k. iskola építéséhez 1500 frt adománnyal járult, nem különben a tüzjei és szalapai tanítókat 50—50 frt évi segélyben részesíti. — Hivatalos beavatkozás vált szükségessé a tekegyei r. k. iskola helyisége ügyében. — A sümegi járás szolgabíróságától vett értesítés szerint az óhídi r. k. iskola bezáratása nem vált szükségessé; mert a község a hely színén megtartott szemlével egybekötött intézkedései folytán az iskolai épületet megfelelőleg helyreállította. — A hanyi r. k. iskolánál a ker. esperestől vett értesítés szerint a tanító számára új szoba épült, a tanterem tavasszal leendő kiépítése iránt a mostani tanterem is a tanító használatára fog adni. Az anyagok hordását már elrendelték. — Meglátogatta a ságodi r. k. iskolát, mely alkalomból az iskola fenntartása és a csatlakozási viszonyok ügyében felmerült panaszok dologi és földrajzi mozzanatai felől a további intézkedés elbírálatása céljából tájékozást szerzett. — Ezen időszakban gyűjtettek be az adatok a véderőről szóló 1868. évi 40. t.-c. 26. §-a szerint a hadsereg és honvédség kötelékében álló, vagy a népfelkelés kötelekéhez tartozó, a felügyeletére bízott állami és községi jellegű, minden fokozatú népoktatási tanintézeteknél s állami képezdénél alkalmazott azon tanárok-és tanítókról, kiknek a katonai szolgálattétel alól mozgósítás esetén az 1890-ik évre leendő felmentését az illető intézet érdeke multhatlanul megkívánja. — Ugyanezen időszakban terjesztettek fel az 1888-9-ik tanévi népoktatási állapotát felelő statisztikai munkálatok.

Az udvarnoki r. k. tanító földjének ügyében a közigazgatási bizottság végzése alapján felvett jegyzőkönyv az összes iratokkal együtt a felforgó ügyben véleményes előterjesztés tételé céljából a t. ügyésznek kiadatik.

Nagy Béla szent-liszói, György József zánkai és Czéder Gyula ebergényi tanítók állásukban a közigazgatási bizottság által megerősítettettek.

Magyar-Szerdahely község kérvényét az államsegélye után esedékes törlesztési részletek fizetésére kitűzött határidő meghosszabítása tárgyában a közigazgatási bizottság a miniszterhez pártolólag terjeszti fel.

Az orehovcsáki, petriventei állami, a bucsutai és bessenyői államilag segélyezett községi iskolák 1889-90. évi költségvetései, valamint a zala-lövői izr. hitközségnek az országos izr. alaptól nyerendő segély iránt benyújtott kérvénye pártolólag terjesztettek fel.

Papp Mihály bakónaki és Hermann János bottornyai tanítók kérvényei hátralékos jarandóságai ügyében illetékes intézkedés céljából a járási szolgabírónak kiadatik.

Előterjesztett a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter rendelete az italmérsi jog megváltása következtében sok helyen az italmérsi jog gyakorlásához

használt, azonban e célra feleslegessé vált épületeknek iskolai célokra megszerzése ügyében. A miniszter nagy fontosságú intenciójához képest felhívta a járások összes főszolgabíráit, hogy a járásukban levő azon hitközségeket és községeket, melyeknek iskolája a törvény követelményének meg nem felel, vagy a tanköteles gyermekek befogadására elégtelen, ily épületek megvásárlására és kellő átalakítására buzdítsák s eljárásukban leghathatóbban támogassák.

Az árvaszéki elnök előterjesztése szerint a fogalmazói karnál október végén hátralék volt 1981, november hónapban beérkezett 2482 s így elintézés alá került 2763 ügydarab, melyből november hónapban elintézték 2811 ügydarabot s így november végén maradt hátralék 1952. Az irodánál október végén hátralék volt 763, november hónapban leírás végett kiadott 2821 s így elintézés alá került 3584 ügydarab, melyből november hónapban leírta és expedáltak 2540 darabot s így hátralékban maradt november hó végén 1.044 ügydarab.

Végül elnöklő főispán öméltsége a bizottság tagjainak egész évi ügybuzgó tevékenységükért köszönetét kifejezván s nekik boldog új évet kívánván, az ülést bezárta.

A közsegi pénzkezelesről és számvitelről szóló szabályrendelet tervezete.

(Folyt.)

A utalványozási jog, mely a törvényhatóságilag jóváhagyott költségvetés alapján — tulajdonképp a község képviselőtestületét; a költségvetés végrehajtásá- val való megbízás folytán azonban annak keretén belül és korlátai között a tanácsot, illetve a községi előjáróságot illeti meg, mely a községi törvény 127. §-a értelmében a költségvetés szoros megtartásáért felelős.

Kiseb kiadásokra és sürgősség esetében a polgár mester 50 frt, a bíró 5 frt összeg erejéig saját tevé- ségükre is utalványozhatnak. Ez utalványozások azon- ban a tanácsnak, illetve községi előjáróságnak a legközelebbi ülésen bejelentendők.

Az utalványozásnak, mely különben magára a számadási okmányra vezetett záradékából is állhat, rend- szerint írásbelinek kell lenni. Oly esetekben azonban, midőn valamely pénztárnokkal is bíró községben az előjárósági tagok s a bíró irástudatlanok, a körjegyző pedig nincs jelen, az utalványozás két megbízható tanu jelenlétében szóbelileg is történhetik.

Az utalványban világosan és határozottan kifeje- zendők:

- az utalványozó hatóság címe;
- a pénztár neve, melynek szől;
- a költségvetési év, osztály, rovat, melyre az utalványozás vonatkozik, vagy a költségvetés keretén kívül azon alap, melynek javára vagy terhére az utal- ványozás történik;
- a bevételi vagy kiadási jogcím;
- a fizető vagy telvevő fél neve;
- a fizetendő összeg szavakban és számokban;
- a netaláni feltételek;
- a folyó ügyszám és kelte.

Az utalványok kibocsátását azon esetben, ha az utánszámitást, helyesbítést, vagy általában a korábbi számadásokon alapuló előzetes vizsgálatot követelme, közigazgatási számvitel előzi meg, melyet rendezett tanácsú városokban a számvéviség, más községekben a körjegyző teljesít.

A pénztár által csakis az illetékes hatóságtól vett utalványok foganatosítandók, a felek által hozottak visszautasítandók.

A §-ban érintett szóbeli utalványozások teljesítését igazoló számadási okmányokra utalólagosan, midőn a körjegyző a községben megjelenik, a jóváhagyási zára- dék rávezetendő.

Időszakonként ismétlődő fizetések u. m. állandó járandóságok, nyugdíjak, általánok stb. az egész kia- dási időszakot magában foglaló vagy határozatlan időre szóló rendelettel utalványoztatnak, mely mindaddig fedezetül szolgál, míg a fizetési időszak le nem járt, vagy a határozatlan időre szóló utalvány érvényessége az illetékes hatóság által meg nem szüntetik.

A költségvetésben szabatosan kitett, hatósági vagy szabályrendelettel megállapított összegek a meghatáro- zott időben minden utalványozás nélkül csupán nyugta ellenében is kifizethetők.

Minden utalványozott összeg, mely egy év lefor- gása alatt a pénztárnál fel nem vétetik, elévültnek tekinthető és új utalvány nélkül ezen időn túl ki nem fizethető.

Az utalványozásokról azon célból, hogy a költség- vetésleg megállapított összegeknek mily mérvben igénybe vétele és illetégek a még rendelkezésre álló részletek mindenkor megállapíthatók legyenek, nyilvántartás veze- tendő és pedig rendezett tanácsú városokban a városi számvéviség, nagy és kis községekben a községi, illetve körjegyző által.

A hivatalos uton érkezett s rendezett tanácsú városokban szabályszerűen beiktatott utalványok foly- tán teljesítendő kiadások és bevételek igazolásul szol- gáló pénztári okmányok (nyugták, ellennyugták, meg- hatalmazások) különösen valódiság és hamisítatlanság, jogérvényesség és bélyeg kötelezettség tekintetében elő- zetesen megvizsgálandók, vagyis pénztári számvitel alá veendő.

Valódiság és hamisítatlanság tekintetében megki- vántatik, hogy az okmány az aláíró által kiállítva legyen és az okmányhoz hamisítás gyanúja se férjen. Jogér- vényesség tekintetében megkívántatik, hogy a kiállító a kiállításra jogosítva legyen.

Bélyegkötelezettség tekintetében arra kell ügyelni, hogy a bélyegköteles okmányok szabályszerűen vannak-e bélyeggel ellátva.

A számvitel kiterjed egy a bevételekre, mint a kiadásokra.

Rendezett tanácsú városokban a számvitel teljesítő ellenőr rendes számviteli könyvet vezet.

A számvitel úgy az esetenként előforduló, mint az ismétlődő vagy állandó bevételeknél és kiadásoknál, a fő- vagy számviteli-könyvek alapján eszközöltetik, melyekbe az egyes tételek a költségvetés vagy pénztári utalványok alapján előirandók.

Kifizetés és bevétel csak szabályszerű nyugta, illetve ellennyugta ellenében teljesíthető.

Ellennyugta nem szükséges:

- olyan költségekről, melyek a feleknek a kezük- nél lévő egyezkedésre vagy bérletre vonatkozó ivenk nyugtáztatnak;
- melyek a kiadási illetményekből eszközölt levonásokból állanak;
- olyan községi rovatokról, melyek fizetési ivenk vagy adókönyvecskéiben nyugtáztatnak.

A kiadásra utalványozott összegekkel bírói letiltás folytán visszatartott összegek csak a pénztárhoz érke- zett bírói végzésben megnevezett végrehajtó részére adhatók ki.

Mindenmü követelések, melyekhez a községi pénztárnak a községi hivatalnokok vagy szolgálk szolgál- lati viszonyából igénye van, a lefoglalható összegből mindenek előtt levonandók és a letiltó fél kielégítésére csak azon összeg fordítható, mely azoknak levonása után fennmarad.

(Folyt. köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Grof Szapary Gyula földmívelési magyar királyi miniszter f. hó 12-én 12 órakor Keszthelyre érkezett. A b.-sz.-györgyi vasuti állomáson *Seastics Benó* megyei főispán és Takács Imre keszthelyi járási főszolgabíró várta a minisztert, ki Tormay Béla miniszteri tanácsossal jött Budapestről. Benn a Keszthely városi vasuti állomá- son gróf *Festetics Tassiló*, Keszthely városi képviselő- testülete, a gazd. tanintézet tanári kara és a gazd. intézet hallgatója s nagyszámú közönség fogadta a magas vendéget. Dr. *Dunszt Ferenc* apát-plebános a keszthelyi közönség nevében üdvözlő beszédet intézett a miniszter- hez, ki köszönetet mondott a fogadtatásért. A minisztert gróf *Festetics Tassiló* a város felbogarozott főutcáján pompás palotájába szállította. Délután 4 órakor fogadta a miniszter a tisztelő küldöttségeket. Az első küldött- ségnek, melyben képviselő volt a város hatósága, pap- sága, intézeti stb. *Svastics Benó* főispán volt a szónoka. A miniszter a tisztelőket kegyesen fogadta s biztosi- totta jóakaratóról. 6 órakor *Festetics gróf* palotájában a miniszter tiszteletére nagy ebéd volt, melyre a város vezérferfi is hivatalosak voltak. December 13-án a miniszter meglátogatta a ressortjába tartozó gazdasági tanintézetet s annak majorját. December 14-én a ma- gas vendég Keszthelyről Budapestre tért vissza. A látog- tatásról részletesebben jövőre.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 14-én Kovács Károly polgármester elnöke alatt ülést tartott, melyen 23 szóval 8 ellenében elhatározatott, hogy az elemi iskola nem a polgári iskola udvarába fog építtetni, egyuttal a polgármester a már ajánlatba hozott helyek mellett még esetleg felajánlandó helyek iránt szerezzen tájékozást, amely helyek t. i. az iskola épít- letére alkalmasak lennének s eljárásának eredményéről tegyen jelentést. — Előterjesztetett a laktanya bizottság jelentése a laktanyánál történt pótépitkezések átvételé- ről. A jelentés tudomásul vétetett s mivel az átvétel a hitelesített tervek alapján történt, a végleges leszámolás vállalkozókkal akkor történik, ha az eredeti tervek a miniszteriumtól visszaérkeznek. Egyuttal a miniszterium felirattal megkerestetik, hogy a leszámolás minél gyors- sabb foganatosíthatása végett az eredeti tervek mielőbb visszaküldeni kezveskedjék. — Elhatározatott, hogy az úgynevezett „Sörház“ vendéglőnél egy katonai raktár házilag építtetik, mely Rozenberg Zsigmondnak betér- jesszett ajánlatára tíz évre évi 160 frtért bérbe adatik. — Előterjesztetett és tudomásul vétetett az italmérsi illetékek kivetése s az engedélyek kiadására kiküldött bizottság jelentése, mely szerint a kiadott 25 engedélye- zettől összesen 2346 frt folyt be a városi pénztárba. — Előterjesztetett Somogyi Sándor zalaegerszegi lakos fellebbezése a képviselőtestület által az italmérsi illeté- kek kivetése és az engedélyek kiadására kiküldött bizottságnak azon határozata ellen, melyben tőle az italmérsés saját fehéreképi utcai házában megtagadta- tott Hosszas és élénk vita után fellebbező kérelmének 17 szóval 9 szavattal ellenében hely adatott.

Meghívó. Zala-Egerszeg s vidéke fiataljainak több tagja Z.-Egerszegen, az „Arany Bányá“ vendéglő nagy- termében 1889. évi december hó 31-én a városi szegé- nyek javára zártkörűi táncmulatságot rendez, melyre a kívül címzett urat (és családját) tisztelettel meghívják: Berzeviczy Emil, Botka Ferenc, Fábriáné Károly, Far- kas Gábor, dr. Fischer Miksa, Gaál László, Gere Kál- mán, Gidró László, Gombás Aladár, Horváth István, dr. Kéri Miklós, Kosztics János, Königmayer Zsigmond, Marton László, Mályos József, Mayer Géza, Pataki Gyula, Scheiner Gyula, Skublies Károly, ifj. Svastics Benó, Eöri Szabó Jenő, Sztokosza Gyula, Szupics Antal, Vass Lajos, Viosz Ferenc, dr. Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor, V. zy Géza. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj: személyenként 1 frt.

A balatoni gőzhajózás fejlesztése. Somogy-, Zala- és Veszprém-vármegyék országgyűlési képviselői f. hó 10-én Bezerédj Viktor képviselőházi háznapy összehi- vására értekezletet tartottak a balaton-tavi gőzhajó- közlekedés fejlesztése, illetve egy második és harmadik közlekedés fejlesztése érdekében. Az értekezlet, gőzhajó járatának létesíthetése érdekében. Az értekezlet, melyben Bekics Gusztáv, Fakh Károly, Fenyvessy melyben Hertelendy Béla, Radocza János, gr. Széchenyi Ferenc, Hertelendy Béla, Radocza János, gr. Széchenyi Ferenc és Vadnay Andor országgyűlési képviselők s a balatoni gőzhajó-társaság képviselőiben gr. Nádasdy Ferenc és Szarvassy Sándor igazgatósági tagok vettek részt, abban állapodott meg, hogy memorandumot dolgoz-

tat ki, melyet a kereskedelemügyi miniszternek s az érdekelt három törvényhatóságnak azon kéressel fog- atnyújtani, hogy a miniszter a vállalatot postaszállítási címén évi 6000 frttal, Somogy-, és Zalamegyék évi 3000 frttal, Veszprém-megyéje évi 2000 frttal segítse. Ez alapon lehetővé válik, hogy a balatoni gőzhajózás szélesebb alapokra fektetettik, a közlekedésbe a vasut- tól távol eső kies zalai part is bevonatik s a révfülöpí, zánkai, badacsonyi, keszthelyi, tonyódi, boglári, balaton- füredi, almádi, kenesei és siófoki helyek naponként kétszer érintetnek.

A kaszarnyanál eszközölt pótépitkezéseket a ka- tonai és városi vegyes bizottsága a kéznél volt hitele- sített tervek alapján részletesen megvizsgálván, azokat a képviselő-testületnek átvételre ajánlotta. Az átvételről szóló jegyzőkönyv tanúsága szerint a katonai bizottság elnöke, Hubert ezredes elismerését fejezte ki úgy a raktár helyiség, valamint a fedett lovardának kitűnő anyagból, gyors s a terv szerint való elkészítéséért Pick Henrick és Gráner Géza vállalkozóknak. Ugyanakkor a bizottság megtekintette a gazdag, csinosan berendezett raktárt, mely úgy az itt állomásozó honvédhuszár szá- kasznak, valamint a keretébe tartozó néptelkezőknek összes felszerelését és béke, úgy háburú idején való mindennemü szükségleteit tartalmazza. A jelen voltak mindegyikét meglepte a gazdag raktár, mely valóban érdemes a megtekintésre. Gyertyánffy Kálmán kapitány- nak, a helyben állomásozó 7-ik honvéd huszár ezred 2-ik szakasza parancsnokának előzékenysége folytán a raktár naponként d. e. 11—12 óra között megtekinthető.

Reszvényes bal. Január hó 11-én lesz Sümeghen Sümegh és vidékének fiataljainak által rendezendő rész- vényes elite bál. A bizottság legközelebb alakult meg. A bál sikere előre látható, tekintettel a nagy érdeklő- désre, melylyel e hírt megnyílnak bálozó közönsége fogadta. A meghívókat legközelebb küldik szét. Addig is az érdeklő- dőknek kellő felvilágosítással szívesen szolgál Darnay Kálmán Sümeghen.

Meghivas. A zalaegerszegi korecsolya egyesület évi rendes közgyűlését f. 1889. évi december hó 22-én délelőtt 11 órakor tartja a zalaegerszegi kaszinó tár- salgó termében, mely gyűlésre a tagokat tisztelettel meghívja Háczy Kálmán egyesületi elnök.

Jótekonyság. A sümegi nőegylet által november hó 30-án tartott hangverseny alkalmával a bevétel 134 frt 45 kr., a kiadás 58 frt 33 kr. s így a tiszta jöve- delem 76 frt 12 kr. volt; ezen összeget az egyesület szegény iskolás gyermekek felruházására fordítja. Ado- mányt küldtek, részben felülfizettek: Lichtenstein Jenő (Rendek) 4 frt, Raile Józsefné 3 frt, Mild Mihály 2 frt, Takács Zsigmondné 2 frt; egy-egy forintot adtak: Rác Béla, dr. Lukonich Gábor, Taabér Károly, Kreika (Szegvár), Orbán Lajos, Reizinger Mihály, Szűcs Béla, Czapari Boldizsárné, Tóth Józsefné, Sprincz Julia, Ruttics Sándor, Csígo Mari, Fűzik Gyula, Sargóth Miksa, dr. Palotai Antal (Veszprém), Saára Róza (Veszprém), Kovács Irma (Sélye), Velincz János (Zarándialva); Somogyi Lajos 95 kr., Rensz István 80 kr., Heteyi Károly 60 kr.; 50-50 krt adott: Baka István, Eles Károly, Kocsis Károly, Horváth Rezső, Löwenstein Jakab, Major Imre, Tomka Akos (Szántó), Madi Kovács Katalin, Pataki János urak és úrnők, mely szíves adakozóknak, valamint a pénztári tisztséget teljesített Fűzik Gyuláné úrnő és Mojer Mariska kisasszonynak, a közreműködő tagoknak mely köszönetét fejezi ki a nőegyleti választ- mánya nevében: Székely Gusztávné elnök.

Kinevezés. O felsége a király, az igazságügyi mi- niszter előterjesztésére dr. *Kéry Miklós* zalaegerszegi törvényszéki jegyzőt a szabadkai ügyészséghez aligysze- szé nevezte ki.

A szegény izr. gyermekek felruházása. Van szerencsém a helybeli „Chanuka egyesület“ f. hó 18-án (szerda) d. u. 5¹/₂ órakor a polgári iskola rajztermében tartandó felruházási ünnepélyre az egylet tagjait és az érdeklődő n. é. közönséget tisztelettel meghívni. Egy- uttal az egyesület nevében e helyütt ismerem el a kö- vetkező beérkezett adományokat: Kohn Samuné 6 drb. shawl, dr. Isoó Jánosné 12 drb. shawl, dr. Hajos Ignácné 12 pár harisnya, Ragendorfer Samuné 12 pár harisnya, Rosenberg Sándorné 30 drb. zsebkendő. Egyesületünk jótékony céljaira midőn a szíves figyelmet felhívom, bátor vagyok az egyesület tisztelt tagjaihoz a szegény fázó gyermekek nevében azon kéressel járulni: szíves- kedjenek mint eddig, most is jó indulatu adományaikkal az ünnepély jótékony hatását és az ártatlan szegény gyermekek örömet fokozni. Zala-Egerszeg, 1889. évi december hó 13-án. Rosenberg Henriette, a „Chanuka- egyesület“ elnöke.

Alapítvány szegény iparosok részére. Unterber- ger Ferenc keszthelyi lakos, városi tanácsos egy nagy- szerű alapítvánnyal örökölte meg nevét. Ugyanis körülbelül 20.000 frtos alapítványt tett, melynek ka- matai önhibájukon kívül elszegényedett iparosok fölsegé- lyezésére fognak fordítani. Az alapítólévél a mult héten állítattott ki s terjesztetett föl a miniszteriumhoz. A keszthelyi iparos polgárság kebelében e hír élénk öröm- érzetet keltett s legközelebb táklyvas zenével tisztelik meg a derék alapítót.

A sümegh—boba-jánoshazi vasuti részvény társá- g Eitner Sándor igazgató országgyűlési képviselő elnök- lete alatt f. hó 8-án Sümeghen közgyűlést tartott. A magyar nyugoti vasut igazgatóságát Fakh Károly ország- gyűlési képviselő képviselte. A zárszámadás a jövő év első felében terjesztetik be. Ez időben a kiadások levo- nása után a tiszta havi bevét maradvány átlaga 2000 frt. Egyéb folyó ügyeken kívül igazgatósági tagokul választottak: Szájbel Gyula, Szűts István, Gyömörey János. A felügyelő bizottságba Darnay Kajetán, Epstein Vilmos, Mojer József, Halmay János rendes tagokul, Jandó Ferenc és Scheiber József póttagokul választottak.

Ruhakiosztás. A nagy-kaniszi iskolások megbi- zásából *Kunusz Boldizsár* iskolaszéki gondnok és *Nasecz József* iskolaszéki alelnök a legutóbbi napokban osztot-

ták ki az ottani szegény-sorsu iskolás fiúk és leányok között a karácsonyi ajándékul szánt ruhaneműket. A kiosztott ruha értéke pár száz forintot meghalad.

Szépítő-egyesület. A keszthelyi szépítő-egyesület választmánya f. hó 7-én Deiningner Imre elnöke alatt gyűlést tartott, melyen a választmányi tagokon kívül megjelent az egyesület védnöke: gróf Festetics Tassiló is. Elnök melegen üdvözlővén az egyesület védnökét, jelentést tett az egyesület eddigi működéséről. Minthogy az egyesületnek télen kell a nyári muukatervet elkészíteni, felkérte elnök a védnököt és a választmányi tagokat indítványaik előterjesztésére. Festetics Tassiló gróf: az az indítványa, hogy a főutca befásítottassék; Lénárd Ernő választmányi tagnak pedig az az óhaja, hogy az egyesület vegye át az utcák tisztítását és öntözését a várostól az e célra megszavazott összegért, általános helyeslésre találtak s a kivitel módzatának megállapítása céljából egy szűkebb bizottság küldetett ki.

A városi képviselő testületnek f. hó 7-én tartott ülésén Simonfy István városi irnoknak ellenőrré történt megválasztása folytán megüresedett irnoki állásra *Magyar Lajos* díjnok választatott meg.

Hangverseny. Hirschel Julesa opera-énekesnő hangversenyt adott Nagy Kanizsán, az ottani Cassinó disztermében. Közreműködtek Pollák Miksa és Rosenberg Adám urak. Hirschel Julesa Magy-Kanizsa szülőtte s minden évben fölszokott lépni s mindenkor sikert is szokott aratni. Ez alkalommal szakértőket és dílettsanokat egyaránt meglepte az énekesnő föltűnő szép haladása. Mindenképp az a vélemény, hogy hangja gyönyörűen iskolázott, szép terjedelmű, elég erős; e mellett előadása is elegans, ment minden affectatitól. A középszámu hallgatóság különösen a szép jövő elé néző énekesnőt süri és zajos tüntetésben részesítette, de a közreműködő uraktól sem vonta meg a méltán megérdemelt tapsokat.

Halalozás. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanítésznek II. éves hallgatója, *Deutsch Endre* keszthelyi születésű 18 éves ifjú tolyó hó 8-án tüdővészben meghalt. Temetése f. hó 10-én ment végbe pályatársai nagy részvéte mellett. A sírnál Várady Géza II. éves hallgató szép és megható búcsúbeszédet mondott.

Tanító választás. Nov. hó 28-án Szent-Liszlón megejtett választás alkalmával tanítóul Nagy Béla volt szent-tamási (Vasm.) II-od tanító lón megválasztva.

Kerelem hatralekos előfizetőknek. Hátralekos előfizetőknek tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek hátralekakat mielőbb lapunk kiadóhivatalához beküldeni.

A kereskedelmi akademiák és kereskedelmi középiskolák hitoktatása tárgyában a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 1. 1889. évi november hó 17-én 21.742 sz. a. a következő rendeletet bocsátotta ki: „A hit- és erkölestani tanítása a kereskedelmi akademiák és középkereskedelmi iskolákban nincsen ugyan előírva ezen intézetek tantervében, mindazonáltal, amennyiben a tanulók szöli azt kívánatosnak látnak és az illető hittelekezetek készek arról saját hatáskörükben és saját költségükön gondoskodni, a nevezett iskolák tartartói és vezetői részéről lehetővé teendő, hogy az illető tanulók a hit és erkölestant tanulhassák.“ Megjegyezzük, hogy a zalaegerszegi polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál a rendszeres vallásoktatás tárgyában minden egyes hittelekezet részéről a kellő intézkedés még e miniszteri rendelet kibocsátása előtt, mindjárt az intézet létesítésekor megtétezt.

Pútvasar. Irtuk lapunkban, hogy Nagy-Kanizsán, a dec. 2-iki országos vásár nem volt megtartható az akkor dühöngött vihar miatt. Ugy értesülünk, helyette az új országos vásár f. hó 23-án (karácsony előtti hétfőn) fog megtartatni.

Falopas. Tót Gyula bezerédi illetőségű 15 éves fiú f. hó 7-én az ottani erdőre ment több társával fát lopni. Az erdőör tetten érte őket és rájuk kiáltott, mire ők megtutamodtak; az erdőör üldözöbe vette őket, azonban nem érhetette el, futás közben utánuk lött és Tót Gyulát hátban találta, úgy hogy 34 serét ennek hátába turódott.

Öngyilkosság. Nagy Ferencz monoszloi lakos 79 éves földműves f. hó 1-én torkát elvágta. Végzetes tette nek oka hosszas betegség okozta életuntság.

Rablógyilkosság. F. hó 11-én reggel özv. Balassa Imréné kis-örshgyi lakost agyonszúrva találták. Ládája fel volt nyitva s belöle a ruhát s pénzt elvitték. A gyanú fiára irányult, kit el is fogtak s a bíróságnak átszolgáltatták.

Baleset. Nagy-Kanizsán, a f. hó 11-ike hetivásár alkalmával csaknem erős szerencsétlenség történt. Abraham Károly ottani sertéskereskedő lovai valamitől megjedtek s före ugrottukban elhörték a kocsirudat. A kocsis ekkor nem fogta ki a lovakat, hanem tovább haladt a tört rudu kocsival. A tört rud éles része e közben megcsiklandozván a különben is telivér lovakat, azok megbokrosodtak s magukkal ragadván a kocsit, egy a Csengery-utcaán álló kocsinak oly erővel rohantak, hogy kocsit, szerszámot megromgálva, a lovakon sérüléseket ejtve, a kocsiban ülő asszonyt a földre lökték ki. Eppen oly erővel rohantak neki egy másik fogatnak is, melyben szintén jelentékeny kárt tettek. A kocsiból kilökött idegen nő szerencsére úgy esett, hogy kisebb sérüléseken kívül egyéb baja nem lett. A kocsis ellen a két károsult vidéki ember jelentést tett a rendőrségnek.

A Sarg-féle „Kalodont“ és glicerín pipere cikke ez évben is igen alkalmas és igen kedvelt karácsonyi és újévi ajándékul szolgál. Amint előrelátható volt, az oly fényes sikert elért „Kalodont“ fogtisztító szer oly általános szükségletté vált, hogy az ma napság a valódi Sarg-féle glicerínpipere szappanok mellett egy pipere asztalon sem hiányzik. Ezeren és ezeren használják ezen tisztá, gyakorlati és alkalmazásában oly egyszerű és olcsó „Kalodont“ot a fogak naponkénti és rendszeres tisztításánál fogtisztító szerül, mivel rövid használat után ezen gyógyszer hatásáról maguknak meggyőződést szerezhetnek. Ami az általános egészségi viszonyokat illeti, ez nagyban függ a fogak gondos ápolásától, amit felesleges bizonyítani. Egy fogtisztító szer sem terjedt el oly gyorsan és általánosan, mint a

Sarg-féle „Kalodont“ amely kedves ünnepi ajándékul szolgál épenúgy ott, ahol már használatban van, mint azoknál, akik azt ez ideig még nem ismerték.

Lakas péküzlet gya.orlasara. Közép-Nemes-Apátiban péküzlet gyakorlására szükséges és e célra teljesen felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Nemes-Apátiban a tulajdonos Komáromy István.

A „Képes Családi Lapok“ szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap már tizenegy év óta küzd hazafias lelkesedéssel és kitartással nemzeti irodalmunk bástyáján; már tizenegy év óta lobogtatja a nemzeti művelődésnek s izlés nemesítésnek a zászlaját, s most is, a midőn Brankovics György jeles szerkesztése mellett már tizenkettő évtolyamába lép, a legelőkelőbb, a legkittinőbb írók és írók műveivel indul — nemzetiségünket még mindig fenyegető s hazánkat sáska rajként előzőnlő német szépirodalmi lapok elleni hadjáratra. A „Képes Családi lapok“ mnnkatársai: Jókai Mór, Tolnay Lajos, Mikszáth Kálmán, Dalmady Győző, Temérdek (Jeszenky Dániel), Lauka Gusztáv, Brankovics György, Rudnyánszky Gyula, Pósa Lajos, Prém József, Sziklay János, Palágyi Lajos, Inezedy László, Muray Károly, Méri Károly, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Miksa, Kulifly Benitzky Irma, Hevesimé- Sikor Margit, Fangliné Gyujtó Izabella, Gaál Karolin, Karlovsky Ida, Harmath Lujza stb. stb. Vajjon ki eserélné tel az előkelő szellemi kamatok termékeit külföld műveivel! Magyar ember bizonyára nem! S a magyar nő — még kevésbé — A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi lapok között a legelőkelőbb a legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden váltját felöleli; képei a leghiresebb festők műveit mutatják be; „Hölgyek Lapja“ című divat melléklete a legújabb divat képeket hozza, s a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet s a konyha terén nincs oly kérdés, a melyet ne tárgyalna. „Regény melléklete“ három- négy eredeti regénnyel ajándékozza meg évenként előfizetőit. — „Zöld boritka“ telve van mulattató apróságokkal s talányokkal, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak. S a „Képes Családi Lapok“ dacára gazdag tartalmának, mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes heti lap. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapjával“ s a „Regény melléklet“tel együtt egész évre 6 frt., — félévre 3 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr. o. é. A kiadóhivatal (Budapest, nagy korona utca 20. sz.) melyhez az előfizetések legelőkelőbbben posta utalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatószámokkal.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás

Alulirt saját, mint gyermekei nevében mindazoknak, kik szeretett férje elhunytá feletti mély fájdalmát részvét nyilvánításukkal enyhíteni iparkodtak, őszinte köszönetét nyilvánítja.

Zala-Szent-Gróth, 1889. december hó.

Özv. Steiner Ádámné.

Felölös szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Stein Samu

aranyműves

Budapesten, Akácfa-utca 64 sz. alatt
ajánlja

óra-, arany- és ezüstnemű raktárát. Az arany- és ezüst ékszerek és tárgyak a legdíszesebb és legértékesebb

karácsonyi és újévi
ajándékul szolgálnak.

Mindenemű javításokat a leg-
jutányosabb árak mellett eszközöl.

Pályázat.

A Z.-Szt.-Gróth és vidéke takarékpénztár részvény-társaság az üresedésben lévő

könyvelői állásra

ezennel pályázatot hirdet.

Évi fizetés egyelőre 500 frt.

Megválasztott köteles biztosítékul fizetésének kétszeresét készpénzben letenni, — melytől 6% kamatot élvez, — s állását 1890. március 1-én elfoglalni.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint képzettségüket és eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt és saját kezüleg irt folyamodványaikat az intézet igazgatóságára címezve

1890. január 20-áig nyujtsák be,

később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek

Mindazok, kik már pénzüintézeteknél alkalmazva voltak, előnyben részesülnek.

Kelt Zala-Szt.-Gróton a Z.-Szt.Gróth és vidéke takarékpénztár r. t. igazgatóságának 1889. évi december 7-én megtartott üléséből.

Kohány József
jegyző.

Zlocha Pál
igazg. elnök.

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

Csukási József és Rákosi Jenő.

30.000

példány.

Előfizetési árak: Egész évre 14 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr.
Félévre 7 frt. | Egy hónapra 1 frt 20 kr.

Egyes példányok kaphatók minden újságelárusítónál.

Még december hóban kezdjük meg Beniczky-Bajza Lenke legújabb két kötetes regényének közlését, melyet a népszerű író most ír a „Budapesti Hirlap“ számára. — A regény címe:

„TÜZBEN“.

Január 1-vel belépő új előfizetők

a lapot már a karácsonyi rendkívüli számtól kezdve kapják az új regény elejével együtt.

A „Budapesti Hirlap“ kiadó-hivatala: Budapest, IV. kalap-utca 16.

Üzlet-felszerelés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

fűszer üzletemet

a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

fűszer és háztartási áruimat,

továbbá friss **Strachino, Gorgonzola, Trapista, Ementhali, Groyi, Lipto, Imperial** s. t. b. féle kitűnő sajtokat — nyers és főtt **kassai sonkat** s naponta friss **bécsujhelyi kolbaszokat** — különféle pácolt halakat és kitűnő minőségű **teat és rumot**, valamint nagyválasztékú tea-süteményeket s mindennemű déli és francia gyümölcsöket, **karácsonyfára való diszucukorkak** és süteményeket, nemkülönben a jó hírnévben álló

körmendi Gözmalom

lisztjeit, mely kitűnő minőségével s előnyös árával felülmul sok pesti lisztet.

A n. é. közönség szíves megbízásait kérve

teljes tisztelettel

Gombás István.

Arjegyzékkel kívánatra szolgálók.

3478 1889.

Arverési hirdetmény.

A z.-egerszegi kir. tszék, mint teleklönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Pier Imre** és társai végrehajtóknak **Gal Janos** és társai végrehajtást szenvedők elleni 714 frt és 100 frt 89 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, Pakod község határában fekvő, a pakodi 293 sz. tjkvben felveit 938 hrsz. a. 64 frt váltásági tőkével terhelt ingatlanra az árverést 944 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi január hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor Pakod község házában magtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 94 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni.

Kelt Z.-Egerszegen, 1889. évi szeptember hó 4. napján.

A zalaegerszegi kir. tszék, mint teleklönyvi hatóság.

5688 1889.

Pályázati hirdetmény.

Ő nagymélt. a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. é. október hó 24-én 55-757. sz. a. kelt magas leiratával felhívá ezen kamarát: hogy évenként felváltva egy fiatal törekvő és kellőleg képesített kereskedőt vagy iparost hozzon javaslatba, a kinek a külföldön teendő tanulmányut költségeinek fedezésére **300 forintnyi utazási ösztöndíjat fog utalványozni.**

Kamaránk első ízben az **iparos pályára törekvő** ifjút kíván javaslatba hozni.

Ehhez képest felhivatnak mindazon kamara kerületünk területén lakó, avagy ide illetékes fiatal iparosok, kik ezen utazási ösztöndíjat elnyerni óhajtják, hogy vonatkozó folyamodványaikat legkésőbb **v. e. december 31-éig** ezen kamara előnökségéhez nyújtsák be.

Ezen folyamodványnak a folyamodó nevét, lakhelyét, családi viszonyait, erkölcsi magaviseletét, tett tanulmányait, eddigi foglalkozását és nyelvismereteit, továbbá a folyamodó által választandó szakmát, valamint az általa kitűzött utitervet kell tartalmaznia.

Az előadottak hitelt érdemlő bizonyítványokkal igazolandók.

Sopron, 1889. november 30-án.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Fontos sütemény kedvelőknek!

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy a téli idény beálltával nagy választékban tartok **thea süteményeket** s mivel e cikk a tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem, s így mindig friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított áron:

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz fehér és barna, krokánt és többféle habos sütemény igen finoman és izlésteljesen elkészítve, kilonként — — — — — 2 frt — kr.

Thea patkó kilonként — — — — — 1 frt 80 kr.

Vanília és ánís kenyér kilonként — — — — — 1 frt 70 kr.

Speisingi kétszersült — — — — — 1 frt 70 kr.

Pozsonyi — — — — — 1 frt 40 kr.

Közönséges — — — — — 1 frt — kr.

nagyobb megrendeléseknél kívánatra többféléit is készítik.

Azon kívül bátor vagyok nagy választékban levő, karácsonyfára való,

méregfesték mentes cukorsüteményeim

szintén igen leszállított áráért a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és kegyes pártfogását kikérni.

Zala-Egerszeg.

Teljes tisztelettel

Kummer Gyula

cukrász.

3119 kig. 889.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tanácsú város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a tekintetes **Hubay György** ügyvéd ur által alapított

„Eleonora” nászajándék

1889. évi 100 forint jutalékának

elnyeréséért 1889. évi január 1-jéig mindazon szegény sorsú, feddhetlen előéletű zalaegerszegi születésű és illetőségű fiatal aszonyok pályázhatnak, a kik az 1889. év folyamán mentek férjhez.

Az erkölcsi magaviseletet tanúsító okmányokkal felszerelt kérvények a város polgármesteréhez a fenti határnapig benyújtandók.

Zala-Egerszegen, 1889. december 8-án.

Kovács Károly sk.,

polgármester,

3782 tk. 1889.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Olasz Anna Bors Jozsefne** kaszaházi lakos végrehajtónak **Heiszter Rozália** özv. **Berta Gergelyne** illetve örökösei végrehajtást szenvedők elleni 211 frt 22 kr. tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. tszék területén levő, a kaszaházi, z.-egerszegi, szt-iváni, csács bozsoki határokban a kaszaházi 2. sz. tjkvben 1-4. sor sz. a. felvett ingatlanokból **Heiszter Rozália** nevére álló $\frac{1}{6}$ részére 307 frtban, a szt-iváni 96. sz. tjkvben felveit 604. hrsz. ingatlanok **Heiszter Rozsi** örökösei kisk. **Berta Mária** és **Anna** nevére álló $\frac{1}{3}$ részre 40 frtban, a zalaegerszegi 626. sz. tjkvben felveit 860. hrsz. ingatlanok kisk. **Berta Mária**, **Berta Anna** nevére álló $\frac{1}{3}$ részre 23 frtban, a 890. hrsz. ingatlanok ugyanazokat illető $\frac{1}{3}$ részre 17 frtban, a csács-bozsoki 192. sz. tjkvbeni 537 hrsz. atatti ingatlanok (váltásági tőkével terhelt szőlő birtok) a nevezett kiskoruk nevére álló $\frac{1}{3}$ részre 304 frtban ezen megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi január hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Zala Egerszegen a kir. tkvi hatóság helyiségében magtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 30 frt 70 kr., 4 frtot, 2 frt 30 kr., 1 frt 70 kr. és 30 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8^o -ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni.

Z.-Egerszeg, 1889. évi szeptember hó 4-én.

A kir. törvényszék, mint teleklönyvi hatóság.

Richter-fele
Horgony-Építőkö-Szekrények
A legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, három éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatlanok, úgy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velök. Minden valódi Építőkö-Szekrény pompás mintafüzeteket tartalmaz és később kiegészítő-szekrény által rendszeresen megnagyobbítható. Ára: 40 kr., 70 kr., 85 kr., 1 frt 10 kr. és feljebb. Óvakodjanak értéktelen utánzatoktól és csakis „**veres Horgony**” gyári jeggyel ellátott szekrény fogadtassék el. A ki Építőkö-Szekrényt szándékozik venni, az olvassa el előbb „**A gyermek legkedveltebb játéka**” című pompásan színesített könyvet, melyet ingyen küld meg: **Richter F. Ad. és társa, Bécs, I, Nibelungengasse 4.**

PSEPHOFER J.-féle

Gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. szám. „Zum goldenen Reichsapfel”.

Vértisztító labdacso ez előtt egyetemes labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csak egyen igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacso hatásukat fényesen bebizonyították. — Évtizedek óta ezen labdacso általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendelni azt s alig akad család, melyben — kitűnő házi-szerből ne volna egy kis készlet

1 doboz 15 labdacssal 21 kr., 1 tegeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentlen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel egy tegeres labdac 1 frt 25 kr., 2 tegeres 2 frt 30 kr., 3 tegeres 3 frt 35 kr., 4 tegeres 4 frt 40 kr., 5 tegeres 5 frt 20 kr., 10 tegeres 9 frt 20 kr. (1 tegeresnél kevesebb nem küldetik szét)

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható Pserhofer J. névaláírással el legyen látva és pedig — veres — nyomásban.

Fagy-balzsam, PSEPHOFER J.-től 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskenyüti-fü-nedv, hurut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 frt 20 kr.

Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 kr.

Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen Egy üvege 22 kr.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden, esetleg rátkárón nem levő czikk kívánatra pontosan s legutányosabban beszerezetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legolcsóbban postautalvány mellett) a vételdij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

Angol csoda-balzsam 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.

Eiaker-por, köhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Tannonchinin-hajkenőcs, PSEPHOFER J.-től a legjobb hajnövesztő szer, 1 szelence 2 frt.

Egyetemes tapasz. STEUDEL tanártól sebek ellen jónak bizonyult házi-szer. Egy tégely 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító-só, BULLRICH A. W.-től kitűnő házi-szer megzavart emésztés minden következményei ellen. Egy csomag ára 1 frt.

„Pénzügyi Utmutató“

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
VII. ker., hársfa-utca 25. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:
LENDVAY SÁNDOR.

MEGJELEN MINDEN HUZÁS UTÁN.
ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 2 frt, félévre 1 frt

A „PÉNZÜGYI UTMUTATÓ“, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,
az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi közlöny.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 1888. július 9-én kelt körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató“ megren delését a megyei, városi és községi gyámpénztárak részére ajánlatosnak és célszerűnek jelentette ki.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 1888. május 19-én kelt körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató“-t, mint oly hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szakközlönyt ajánlotta az összes törvényhatóságok partoló figyelmébe, mely e mellett az értékpapírok kezelésére és azok természetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. pénzügyminiszter ur 1889. június hó 1-én kelt határozatával a „Pénzügyi Utmutató“-ra mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyre, felhívta a pénzügyi tisztviselők figyelmét.

Közi az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és kötvények minden huzását a fel nem vett nyereményekkel együtt Vezércikként a magyar közgazdasági napi sajtó legnevesebb képviselői írják. Eredeti közleményei a tőzsdéről, penzpiacról, biztosításról, becses tájékoztatást nyújtanak. A „Pénzügyi Utmutató“ mint a létező sorsolási lapok között az egyedüli irodalmi vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgáljon.

AZ ELŐFIZETÉSEK LEGCÉLSZEREBBEN POSTAUTALVÁNYVAL KÜLDENDŐK A KIADÓ-HIVATALBA (BUDAPEST, VII. KERÜLET, HARSFA-UTCA, 25. SZÁM).

Mutatvány-számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

3776 tk. 1889.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar kir. allamkincstar végrehajthatónak Feichtinger Jozsef neje végrehajtást szenvedő elleni 82 frt 06 kr. tőkekövetelés iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tszék területén lévő, Z.-Egerszeg város kebeleben tekvő, a zala-egerszegi 2104. számú telekjében Feichtinger József és neje Rózsás Katalin nevében álló 478. hrsz. a. ingatlanra az árverést 1964 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi január hó 4-ik napján d. e. 10 orakor Z.-Egerszegen a kir. tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 196 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártóllyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. § értelmében a bánatpénz-pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Z. Egerszeg, 1889. évi auguszt. hó 31. én

A kir. törvényszék, mint telekhatóság.

Rövid hasznalat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Fogak szépsége | Uj amerikai GLIGERIN-FOG-CRÈME (hatóságilag megvizsgált)
KALODONT

F. A. Sarg's Sohn és Ta
es. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszer árukereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rítcher Gyula és Boschán Emil urak kereskedésében.

Valódi

Orvosi Malaga-sect

A klosterneuburgi borkisérleti állomás vegyelemzése szerint

a jó és valódi Malaga

kittinó erősítő szer gyengéknek, betegeknek, abadozóknak, gyermekeknek stb. Vérszegénység és gyomorgyengeség ellenében kiváló hatású.

Egész (1/1) és fél (1/2) eredeti palackokban és

Vinador

spanyol bornagykereskedő védjegyével ellátva

Bécsben Hamburgban

eredeti áron á 2 frt 50 kr. és 1 frt 30 krért kapható. Orvosi Malaga, természetes egész palack 2 frt, fél palack 1 frt 10 kr.

Továbbá különböző, igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor gyógyszerárában és Rosenthal Ignác és fia kereskedésében.

A Vinador-féle borok poharanként árusítatnak Kummer Gyula kávéházában.

A Vinador jegyre, valamint a védjegyre tessék ügyelni, mert csak ez esetben vállalunk teljes garantiát a valódiságért és a jóságért.

HIRDETMEY.

A szombathelyi püspökség novai uradalma

részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó erdőből a gazdasági üzemterv szerint megállapított

30 kat. hold évi vágás a kondorai erdő részben levő

tölgy és bükkfa

— nagyobb részt müfa. — 800 frt óvadék mellett nyilvános árverés avagy írásbeli zárt ajánlatok útján **el fog adatni.** Az árverés, ugy az írásbeli ajánlatok betérjesztésének határidejéül

folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája

Szombathelyre, a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek mindenkor megtekinthetők — tüzetik ki.

Karácsonyi és ujévi ajándék-tárgyak kiállítása

Karácsonyi és ujévi

ajándék-tárgyaknak legalkalmasabb bevásárlási forrása

FENYVESI MIKSA

üveg-, porcellán-, majolika-, díszmű- és játékaru kereskedésében
ZALA-EGERSZEGEN.

Üzletem ezen idényre gyermekek és felnőttek részére oly alkalmas tárgyakkal van felszerelve, a mely árúknak

olessósága és finomsága

a kor igényeinek teljesen megfelel. — A n. é. közönség pártfogását kérve kész szolgálja

Fenyvesi Miksa.

Karácsonyi és ujévi ajándék-tárgyak kiállítása

HIRDETMEY.

A szombathelyi püspökség novai uradalma

részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó s legfelsőbb helyen engedélyezett 472 kat. hold irtandó erdőből

farkaslyuki major mellett

a most épülő Ukk-esáktornyai vasutvonal közelében fekvő területen

80.8 kat. holdon levő

tölgy-, fenyő-, bükk- és gyertyánfából

álló faállomány 2600 frt óvadék csatolása mellett nyilvános árverés, avagy írásbeli zárt ajánlatok útján **el fog adatni.** Az árverés, úgy az írásbeli zárt ajánlatok betérjesztésének határidejéül

folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája

Szombathelyre a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek mindenkor megtekinthetők — tüzetik ki.